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Η Παλαιοχώρα εόρτασε τα 100 χρόνια από την 
ανέγερση του Αγίου Γεωργίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Η Ενορία Αγίου Γεωργίου Παλαιοχώρας εόρτασε μεγαλόπρεπα 
τη συμπλήρωση 100 χρόνων από την ανέγερση του ενοριακού 
Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου.

Οι ενορίτες του Αγίου Γεωργίου ευχαριστήσουν τον Θεό και τον Άγιο Γεώργιο για 
την ευλογία που τους παράσχουν στα σπίτια και τον Τόπο τους. Με μπροστάρη τον 
εκλεκτό Εφημέριό τους Πρωτ. π. Χαράλαμπο Κωστόπουλο και το Εκκλησιαστικό 
Συμβούλιο, τον πρόεδρο της Κωμοπόλεως κ. Νικόλαο Καμπούρη και όλους τους 
Πολιτιστικούς και Τοπικούς φορείς πραγματοποιήθηκε μία εορτή επάξια της 
ιστορίας και του μεγαλείου του Ιερού Ναού.

Από τον Μοναστικό Οίκο «Η Χαρά των Θλιβομένων» που έχει προεστώτα τον 
Πρωτοσύγκελλο Παν. Αρχιμ. π. Ιγνάτιο Ριγανά, μετεφέρθηκε το Ιερό Λείψανο του 
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Αγίου Γεωργίου, δηλαδή Ιερά Αποτμήματα της δεξιάς παλάμης Του, με παράκληση 
του π. Χαραλάμπη, ιερό θησαύρισμα που προσεκόμισε στην Κωμόπολη ο Παν. 
Αρχιμ. π. Σπυρίδων Τόψης, την Παρασκευή 14η Οκτωβρίου.

Την επομένη ημέρα, Σάββατο 15 Οκτωβρίου, τελέσθηκε Θεία Λειτουργία και το 
απόγευμα έλαβαν χώρα παραδοσιακοί χοροί και ακούστηκαν σχετικά τραγούδια 
στον προαύλιο χώρο του εκατόχρονου Ιερού Ναού.

Πανηγυρική Αρχιερατική Λειτουργία

Την Κυριακή Δ΄ Λουκά εψάλη ο Όρθρος της Ημέρας και ακολούθησε πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, με προεξάρχοντα τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Ιεραπύτνης κ. Θεόκλητο, πλαισιούμενο από τους Παν. Αρχιμ. π. Μάξιμο Μητράρα, 
Κληρικό χειροτονηθέντα από τον αείμνηστο Μητροπολίτη Ιερισσού κυρό Νικόδημο 
και σήμερα Προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίας Βαρβάρας Δάφνης Αθηνών, και τον 
π. Ευγένιο Λαμπρινάκο, Κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Μάνης.

Επίσης μετείχε στη Θεία Λειτουργία ο Εφημέριος του Ιερού Ναού του Αγίου 
Γεωργίου Πρωτ. π. Χαράλαμπος Κωστόπουλος και οι Διάκονοι της Ιεράς 
Μητροπόλεως π. Νικόλαος Τσεπίσης και π. Νικόδημος Κωτινούδης.

Τα ιερά Αναλόγια διακόνησαν με τους εξαίρετους συνεργάτες τους οι 
Πρωτοψάλτες κ.κ. Ανδρέας Δερβίσης, Πρωτοψάλτης Ιερού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Αμπελοκήπων Θεσσαλονίκης και ο εκλεκτός Πρωτοψάλτης του 
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εορτάζοντος Ιερού Ναού κ. Μιχαήλ Μουμπαγκάια.

Το ιερό Παλλάδιο του Αγίου Γεωργίου, καταστόλιστο με τα άνθη ευσεβείας του 
Λαού, επληρώθη απ’ άκρου εις άκρον, με επικεφαλής τους Βουλευτές Χαλκιδικής 
κα Κυριακή Μάλαμα και κ. Απόστολο Πάνα, τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Ιωάννη 
Γιώργο, την Περιφερειακή Σύμβουλο κα Αικατερίνη Ζωγράφου, τον Πρόεδρο 
Ξενοδόχων Ελλάδος και Πολιτευτή κ. Γρηγόριο Τάσσιο, τους Αντιδημάρχους 
Ζερβοχωρίων κ.κ. Χρήστο Κομπόγιαννο και Ανθεμούντος κ. Ιωάννη Σιμώνη, την 
Πρόεδρο της ΚΕΔΗΠΟ κα Μαρία Αβέρη, τους Δημοτικούς Συμβούλους Δήμου 
Πολυγύρου κα Μαρία Γωγούση και κ. Χρήστο Φυλαχτό, τους Προέδρους των 
Κοινοτήτων Παλαιοχώρας κ. Νικόλαο Καμπούρη και Μαραθούσας κ. Αλέξανδρο 
Βογιατζή, τον Τοπικό Σύμβουλο Γαλάτιστας κ. Δημήτριο Γούσιο, τον Πρόεδρο του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Παλαιοχώρας κ. Αθανάσιο Ξεφτέρη και την Πρόεδρο 
Συλλόγου Γυναικών Πανζερβοχωρίων κα Μαγδαληνή Λειβαδιώτου.
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Το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ιεραπύτνης

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, αφού ευχήθηκε από καρδιάς για τα 
εκατόχρονα του Ιερού Ναού και επειδή τον Πανηγυρικό της ημέρας είχε αναλάβει 
έτερο πρόσωπο, αναφέρθηκε με σύντομη προσλαλιά του στην Κυριακή Δ΄ Λουκά, 
την επονομαζομένη του Σπορέως (Λουκ. η΄ 5-15), κατά την οποία η Εκκλησία τιμά 
τη μνήμη των Αγίων Θεοφόρων Πατέρων των συγκροτησάντων την 7η 
Οικουμενική Σύνοδο που ανεστήλωσε τις Άγιες Εικόνες επί Ειρήνης της Αθηναίας.

Ο ομιλητής εναργέστατα μίλησε για τη σχέση του Λόγου του Θεού, δηλαδή του 
Ιερού Κηρύγματος και του Ιερού Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας στην Αρχαία 
Εκκλησία που ιδίως την ημέρα αυτή υπογραμμίζεται από τον Ιερό Άμβωνα της 
Ορθοδοξίας.

Διευκρίνισε, δηλαδή, ότι στην Εκκλησιαστική Παράδοση της Αρχαίας Εκκλησίας, 
σύμφωνα με την ομόφωνη μαρτυρία των πρώιμων χριστιανικών πηγών, η 
ανάγνωση της Αγίας Γραφής, Παλαιάς και Καινής Διαθήκης, δηλαδή του Λόγου και 
του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας, φανερώνεται ως τρόπος και ουσία στην 
Ορθόδοξη ζωή.

Ο Λόγος του Θεού και η Θεία Ευχαριστία συνδέονται αδιάσπαστα και μέσα από 
αυτή τη μοναδική σχέση φανερώνεται η ουσία της Εκκλησίας ως Ενσαρκώσεως 
του Λόγου που πραγματώνεται μέσα στον χώρο και τον χρόνο. Ως απόδειξη της 
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αλήθειας αυτής ανεφέρθη το ιερό κείμενο των Πράξεων των Αποστόλων του 
Ευαγγελιστού και ιατρού Λουκά και το περίφημο κείμενο της Α΄ Απολογίας του 
Αγίου Ιουστίνου, φιλοσόφου και Μάρτυρος, Απολογητού των πρώτων χριστιανικών 
χρόνων, γραμμένο περί το 150 μ. Χ..

Χαρακτηριστικά ανέφερε ο Σεβασμιώτατος: «Η Θεία Λατρεία εδώ έχει 
“κέντρα”: Το ένα στη Σύναξη, το άλλο στην Αγία Τράπεζα. Το πρώτο 
κέντρο της Θείας Λειτουργίας ήταν η ακρόαση της Αγίας Γραφής και του 
κηρύγματος, και το δεύτερο κέντρο η Αγία Τράπεζα, το Ευχαριστιακό 
Τραπέζι. Με το πρώτο κέντρο ανακάλυπτε η Αρχαία Εκκλησία τον Λόγο 
του Θεού, το θεμέλιο του Σύμπαντος και της Ιστορίας, το Α και το Ω τους, 
και μετά επαλήθευε αυτό το “θεμέλιο”, γευόμενη Αίμα και Σώμα Χριστού 
στη Θεία Ευχαριστία!».

Επίσης ο Σεβασμιώτατος τόνισε: «Αληθινά, ο Σαρκωθείς Υιός και Λόγος του Θεού 
συναθροίζει την Εκκλησία Του για να σαρκωθή μέσα της. Όμως, αποκομμένο από 
τον Λόγο, το Μυστήριο της Εκκλησίας κινδυνεύει να γίνη αντιληπτό σαν μαγεία · 
αλλά και πάλι, ο Λόγος χωρίς το Μυστήριο απειλείται να οδηγηθή σε κοσμική 
σοφία σε ανθρωπομήνυμα, χωρίς ζωή και ανάσταση, σε λόγο γυμνό κάποιου 
σπουδαστηρίου. Το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας χωρίς τον Λόγο τείνει να 
προσληφθή ως μία μυστικομαγική τελετή και ο Λόγος χωρίς την Ευχαριστία 
ανθρώπινη και μόνο σοφία στην καλύτερη περίπτωση!».

 

Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών όλων των 
Κτητόρων του Ιερού Ναού

Προ της Απολύσεως της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Ιερό Μνημόσυνο υπέρ 
αναπαύσεως των ψυχών όλων των Κτητόρων του Ιερού Ναού και των Ιερέων που 
τον διακόνησαν, με επικεφαλής τον αείμνηστο π. Νικόλαο Καράβατο.
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Ομιλία του Ευάγγελου Αρβανίτη

Με τη λήξη του, τον λόγο περί της συμπληρώσεως των εκατό χρόνων του Ιερού 
Ναού έλαβε ο εντιμολογιώτατος Διδάσκαλος της Κωμοπόλεως κ. Ευάγγελος 
Αρβανίτης, ο οποίος και ανέπτυξε με θαυμάσιο τρόπο τον λόγο του.

Επιχείρησε πετυχημένα και αναφέρθηκε στην ιστορική πορεία της Παλαιοχώρας 



ανά τους αιώνες, στην προσφορά του Τόπου στην Ιστορία και τη Ρωμιοσύνη και 
τέλος έπλεξε το εγκώμιο εκείνων που έχτισαν το κόσμημα του Ιερού Ναού του 
Αγίου Γεωργίου πέτρα προς πέτρα, κεραμίδι με κεραμίδι, αγιογραφία με 
αγιογραφία, πολυέλαιο με πολυέλαιο και ιερά σκεύη με ταπείνωση.

Όντως, ο εκλεκτός αυτός Παιδαγωγός παρουσίασε με αξιοπρέπεια και ιστορική 
τεκμηρίωση την πορεία της Κωμοπόλεως, του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου και 
της εκκλησιαστικής ταυτότητος και συνειδήσεως του Τόπου. Οι εντυπώσεις ήταν 
άριστες και η χαρά του ευλογημένου Λαού μεγίστη.
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Τέλος, διά χειρός του Σεβασμιωτάτου, η Ενορία, με απόφαση του Εκκλησιαστικού 
Συμβουλίου και του Προέδρου της π. Χαραλάμπους, τίμησε με την ευκαιρία των 
εορτασμών με ειδική πλακέτα τον Αντιδήμαρχο Ζερβοχωρίων κ. Χρήστο 
Κομπόγιαννο και τον εκλεκτό ομιλητή-Διδάσκαλο κ. Ευάγγελο Αρβανίτη.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα
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